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előfizetési ár helyben és vidékre.
EOT HÓRA 2M KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA. 
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVEK 32 KORONA.

POLITIKAI SÁPILAP.
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LÓRÁNT 
KIADÓTULAJDONOSOK. HOFFMANN ÉS KRONOVITZ. 
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL, PIAC-UTCA 49.

Nemre Chapellet és a kornyékén lévé angol 
erödmüveket elfoglalták -- Bsfhairestől délre 

átkeltek a Bave folyón

A német jelentés
Berlin, április II. A nagyfölmdiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Az Armentiéres melletti csata április In- 
9-ike óta teljes erővel tart. Quasi tábornok 
hadserege Armentiéres és Festhubert között 
az angol és portugál állásokat a Lys dúlj é* 
a Lave keleti partján elfoglalta. Bois Greni- 
rcre és Neuve Chapelle elfoglalása után isza 
pos tölcsérmezőn keresztül való első táma­
dás alkalmával birtokba vette a szívós véde­
lemre berendezett nagy sikságoi. annak 
számtalan, évek hosszú során erős támasz- 
I untokká kiépített majorjait, házait és facso­
portjait. Höfer vezérőrnagy erőteljes veze 
tése alatt Drebing 371. gyalogezredbeli had­
nagynak vitéz közbelépése következtében 
még április 9-ikének estéjén kierőszakoltuk 
a Lys folyón való átkelést. Tegnap a tárna 
dást még szélesebb arcvonalon folytattuk. — 
Sixt von Amin tábornok csapatai elfoglalták 
Holebekét és az ahhoz dél felöl csatlakozó 
első vonalakat. Messen (Messines) magasla­
tait rohammal elfoglalták és erős ellenséges 
támadással szemben megtartották. Waasten- 
tö! (Warnetontól délre) a plögsteerti erdőig 
nyomultak elő és elérték a Plögsteert Ar­
mentiéres országutat. Quast tábornok hadse­
rege több ponton Armentiéres és í.sihaires 
között átlépte a Lys folyót és a folyó északi 
partján harcol. Újonnan harcbavefett angol 
csapatokkal Esthairestöl északra harcolva 
elcrtiik a Lave folyót és az északkeletre el­
terülő vidéket,

Á foglyok száma meghaladja a HM)fiö-ct, 
köztük van egy portugál tábornok.

A Somme mindkét partján és az. Ois*. 
déli partján levő harcvonalon a harci tevé- 
kenység tüzérségi harcokra és kisebb gya­
logsági vállalkozásokra szoritkozott.

A többi harctéren nincs újság.
LUDFNDORFF,

első föszállásnu-slcr

A esti jelentés
Be rí in, április II. A Wolff-iigynökség 

jelenti április II-én este:
Az Armentiéres melletti csata reánk- 

uézve kedvezően folytatódik. Behatoltunk 
Armentiéres külvárosaiba. Esthairestöl délre 
a Eve folyót néhány helyen átléptük.

Ypern—Comines csatornáig húzódó állásain­
kat. A harcok e front déli részében megkez­
dődtek. A brit fronton, a Sonunetól délre, teg­
nap este egyes pultokon helyi harcok voltak, 
amelyek azonban a helyzetben változást nem 
idéztek elő.

Amerika segítsége
Genf, április 11. A Newyork herald je­

lenti: Az amerikai kormány intézkedett 
■150,000 embernek halókon Európába való szál­
lítása iránt. A csapatok előreláthatóan május­
ban lesznek a harci fronton felhasználhatók.

Rotterdam, április 11. (Reuter.) A brit 
hadizónába amerikai néger csapatok érkeztek 
amelyek legközelebb éreztetni fogják hatásu­
kat. Az angol haditudósítók jelentik, hogy a 
nemeteknek a Lysen való átkelése az áttörés 
nj veszedelmét jelenti.

Ä németek sikere Arrasnftl
liécs, április 11. A Neues Wiener Tage­

blatt mai cstilapja jelenti, hogy a nemetek 
Arrustól északra újabb sikereket értek el. A 
foglyok száma tegnap óta 10,000-1 c emel­
kedett.

Hága. április II. A Daily Chronicle hadi­
tudósítója jelenti: Az ellenség tüzérségi tevé­
kenysége az egész déli írontszakaszon erő­
södik. A németek helyi előretörései után ne­
héz megállapítani, hogy milyen irányban lesz 
a kétségtelenül tervbevett főtámadás. A ne­
rcet előnyomulás az Oisenál veszélyezteti a 
c om piegne— soissonsi vasat at.

Az angolok óriási veszteségei
Zürich április 11. A Zürcher Rost ir.ia, 

hogy a brit haderő hónapokra elvesztette of­
fenzív képességét. Veszteségeik igen nagyok 
és anyagi veszteségeik csak hónapok múlva 
lesznek pótolhatók. Kötelékeik felbomlottak 

és gyökeres átszervezésre szorulnak.

Angol jelentés
London, április Ifi. (Angol délutáni jelen- 

lés.) \ Lcibíissé'c-csatornái ól északra levő 
harcvonalon tegnap este és az éj folyamán a 
heves harc tovább tartott. Csapataink tartják 
a l.awe és a Lys folyóknál levő állásaikat és 
súlyos harcokban állanak az ellenséggé! a fo­
lyóátkelési helyeknél Estaires és Baestmayr 
mellett. A déli támadási szám von Givenchy t 
amelybe az ellenség átmenetileg benyomult, 
később a 67-ik és 35-ik hadosztály, amely az 
v területen lefolyt harcoknál 750 foglyot ej­
tett, visszafoglalta. Ma reggel az ellenség, su- 
Ivosan lövöldözte Armentiérestől északra az

A császár Ludendorlfhoz
Berlin, április 11. A Lokalanzeiger hadi- 

tudósítója, Rosner, aki a császár mellé van 
beosztva, táviratozza lapjának április 9-iki 
kelettel: A tegnap kezdődött nagy csata szín­
helye felé vivő útjában a császár rövid időre 
megállott Ludendorff tábornoknál, hogy az 
első főszáliásmestert ötvenharmadik születés­
napja alkalmából üdvözölje. Ludendorff jelen­
tést teli a császárnak az imént beérkezett 
harctéri hírekről. A jelentés után a császár 
ebédhez ült, jobbján Ludendorff tábornokkal, 
balján Hindenburg tábornaggyal. Ebéd köz­
ben felkelt a császár és a következőkép kö­
szöntötte a pubilánst:

— Immár a negyedik születésnap, ame­
lyet ön, kedves tábornokom, a csatatéren ér 
meg. Hálás szívvel köszönöm önnek dicsőség­
ben teljesített szolgálatai, amelyeket önfelál- 
dozóan végzett hazája számara. — Keleten 
rendben van minden, most. nyugaton vívjuk a 
\ égsö harcot. Ön itt ma egy újabb csapásra 
szorította össze öklét s ha Isten is agy akarja, 
ez a csapás minden eddiginél hatalmasabb lesz 
cs bennünket jól megérdemelt, tartós és erős 
békénkhöz fog vezetni. A sors önt sem kí­
mélte meg, kedves tábornokom, azoktól a sú­
lyos áldozatoktól, amelyeket minden német 
polgárnak otthon vagy a csatatéren el kellett 
szenvednie. Két kedves fiát vesztette el a 
harctéren. Az ön születésnapján emlékezzünk 
róluk is kegyelettel, de tie időzzünk sokáig c 
fájdalmas és gyászos emléknél. Gondoljunk 
arra a boldog, szabad és hatalmas létre, ame­
lyet ön fog a haza számára kiküzdení és a 
mely minden szenvedést el fog feledtetni a
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harci dicsőség vigasztalásával. Örvendezzünk 
most fegyvereink felségei: sikerének. Kedves 
tábornokom, emelem poharamat és az ön 
egészségére ürítem. Hurrá, hurrá, hurrá!

Pária lővetéas
Genf, április 11. A svájci lapok szerint a 

németek szakadatlanul bombázzák Parist. — 
Kétségtelenül bebizonyosodott, hogy több 
ágyúból lövik a francia fővárost. A legutóbbi 
napokban a Szajna balpartján levő város 
részre estek a német gránátok, amelyek igen 
nagy károkat okozta. Minden órában várják 
a kiürítési narancsot és a kormány székhe­
lyének valamelyik tengerparti városba való 
áthelyezését.

Milano, április 11. A Parist lövő messze- 
liordó ágyuknak eddig 126 személy esett ál­
dozatul. A sebesültek száma 235.

Pécs, április 11. A Neues Wiener Tage­
blatt svájci tudósítója jelenti: A Turgauer 
Tageblatt közli egy Parisból április hó 5-én 
este, közvetlenül a határ megnyitása után ér­
kezett svájci ember elbeszélését a város bom­
bázásáról. Az ágyúzás különösen az utóbbi 
időkben rettenetes pusztítást okozott és a ha­
lottak száma jóval több, mint hivatalosan je­
lentik. A lakosság most már jóval nyugtain- i 
nabb, mint az első időkben. Valahányszor az 
ágyúzás megkezdődik, a néptömeg valóság-

mmRhCZENi FÜGGETLEN UjlÁŐ

vérzett tartálygőzösre torpedótalálatot értünk 
el, de a súlyosan megrongált gőzös valószí­
nűleg még elérte az alexandriai kikötőt. - A 
gőzösök mind erősen meg voltak rakva és 
amennyire megállapítható volt, fel voltak 
fegyverezve. Erős biztosításuk értékes rako­
mányra enged következtetni.

Az olasz háború
Vezérkarunk jelentése

Budapest, április 11. — Hivatalos 
jelentés. /

A Garda-tótól nyugatra és a Brenta völ­
gyében saját rohamcsapataink sikeres előre­
töréseket végeztek. Egyéb különös esemény 
nem volt,

A VEZÉRKAR FÖNÖKE.
Az olaszok oífenzivánk 

előkészületeiről beszélnek
Trank fúrt, április 11. A Corricre della 

Sera jelentése szerint az olasz

iOIX április t >.

igyekezete hiábavaló lesz, ismét fegyvert kell 
ragadnia. A kormány hivatalos tiltakozási 
küldött Washingtonba, a külügyi népbiztos 
pedig titkos okiratot fog közzétenni, annak 
igazolására, hogy a japánok már a forrada- 
lom előtt tervbevették a szibériai akciót.

Az orosz flottát elvitték 
a helsingforsi kikötőből

Pétervár, április 11. (Reuter.) Az összes 
orosz hadihajókat 30 torpedózuzó, 40 ten­
geralattjáró és 50 szállitóhajó kivételével el­
szállították a helsingforsi kikötőből. Amelye­
ket nem lehetett elszállítani, azokat lefegy- 
verzik.

A íiérnetek előnyomulása 
Finnországban

Pétervár. április 11. (Reuter.) Egy német 
flotta Reval irányából közeledik. A német 
csapatok északi irányban menetelnek, hogy 
a helsingfors-wyborgi vasútvonalat meg­
szállják.

fronton újból, Bessaráfoia ég Románia
j feléledtek a hadműveletek. Az ellenség uj iitc-j 
igeinek belövésével vau elfoglalva. A felderítő;
' előretörések szaporodna! A támadás elüké- 
szil letel még nincsenek befejezve, de nagy 
buzgósággal folytatják azokat.

Bern, április 11. Milánói lapok átveszik 
gul megostromolja a földalatti vasút bejara- ■ iOI1cloni távirat alapján Repington ezredesnek 
tűit és a házak pincéit. Ilyenkor rettenetes to-1 kövctkező fejtegetését: A magyar és osztrák 
longás támad és az apacsok ezt lopásokra és; ]]a(jSereg minden bizonnyal nagy oftenzi' ál

i fog kezdeni az olaszok ellen. Conrad tábor­
nagy valószínűleg hatalmas nehéz tüzérségi

rablásra használják fel. A franciák általában 
azt hangoztatják, hogy ok mentették meg az 
angol frontot is és a legnagyobb tűzben 60 
kilométeres frontrészt vettek át az angolok- j a mjnap 
lói. Veszteségük épen ezért igen nagy. A poí-1 tnadási

lógja 
1

gárí lakosság 
fővár őst.

majdnem egészen elhagyta a

Károly király táviratának 
hatása Berlinben

Berlin, április 11. A hazugságon ért Cle- 
menceau folytatja rágalmazás! hadjáratát a 
monarchia ellen. Legutóbbi nyilatkozatában 
azt állítja, hogy: „Károly császár és király 
volt az, aki egy 1917. márciusában kelt leve­
lében sajátkezüleg erősítette meg hozzájáru­
lását Franciaország Elszász-Lotharingiára 
vonatkozó igazságos visszaszerzés! igényei­
hez. Egy második császári levél megállapítja, 
hogy a császár egyetért miniszterével.“ — A 
francia kormánynyilatkozat után megérke­
zett ide a magyar és osztrák külügyminiszter 
hivatalos válasza, amely megállapítja, hogy 
Clemenceau állításai Károly király nyilatko­
zatairól elejétől végig hazugságok. Még na­
gyobb örömet keltett itt Károly királynak a 
német császárhoz küldött távirata, amelyben 
felháborodással utasítja vissza Clemenceau 
rágalmait és hangsúlyozva, hogy a magyar 
és osztrák csapatok most is együtt küzdenek 
Németország tartományaiért, uiból biztosítja 
Vilmos császárt arról a tökéletes szolidaritás 
ról, amely úgy az uralkodók, mint országaik 
között fennáll.

A búvárba jók munkája
Újabb 30,000 tonna

Berlin, április II. (Wolff.) Szívósan ke­
resztülvitt támadásokkal buvárhajóink a 
Földközi-tengeren teljesen megsemmisítettek 
egy négy gőzösből álló kisérömenetet s elsii- 
lyesztettek további négy gőzöst, összesen 

több mint 30,000 brutto regiszterionna háló­
térrel. Ezenfelül kilőttek egy L. osztálybeli 
.950 tonnás) angol torpeáózuzót. Egy

megindítani az offenzívat. Csak 
(»készületeket tett arra, hogy iá­

frontját egészen a Tonale-szorosig 
és a svájci határig terjessze ki. Legutóbb 
érkezett olasz jelentések szerint 70 magyar 
és osztrák hadosztály áll szemben az olasz 
haderővel. Az ellenséges hadvezetőség ezút­
tal egymaga vállalkozik az elhatározó táma­
dásra Olaszország ellen. A hadműveletek 
megkezdésének időpontja a német nyugati 
offenziva sikerétől vagy eredménytelenségé­
től függ. Tagadhatatlan, hogy a magyar és 
osztrák hadsereg stratégiai szempontból nagy 
előnyben van, noha az ellenségnek a déltiroli 
szorosokban és a patakokkal átszelt hegyes- 
völgyes terep nagy nehézségeivel kell 
küzdenie.

Hága, április 11 
első hivatalos hetijelentése Így szól: Az el­
lenség az olasz fronton offenzivára készül. A 
magyar és osztrák hadsereg egyes csapai- 
testek kivételével, amelyek Ukrajnában és a 
nyugati fronton vannak, egész erejével van 
összevonva az olasz hadszíntéren. — Széles 
fronton fog kezdődni az offenziva, még pedig 
valószínűleg az északi részen, a Piave men­
tén egészen a Garda-tóig kiterjcdölcg.

umojE>
B ti k a r e s t. április 11. Marghilonian mi­

niszterelnök táviratban közölte Árion külügy­
miniszterrel, hogy a bessarábiai tartomány- 
gyűlés elhatározta Bessarábiának Romániá­
val való egyesülését. Árion választáviratában 
üdvözli a miniszterelnököt a tartománygyii- 
lés határozata alkalmából.

Az unió hire nagy örömet keltett Buka­
restben. Általános az érzés, hogy az ország 
a történtek ellenére is megerősödve fog ki­
kerülni a háborúból.

Az entente zsarolja 
a semlegeseket

Rotterdam, április 11. Az entente-álla- 
rnok legközelebb kollektiv jegyzéket intéznek 
a semleges államokhoz hajóterük kiszolgálta­
tása ügyében.

A záróra Debreczenben
A rendőrség hirdetménye

.1 e n e y Miklós helyettes rendőrfőkapi- 
meg- tány a záróra meghosszabbítása tekintetében 

a következő végzést hozta:
.. . I Tudomásvétel és miheztartás végett 

Az olasz liadvezetoseg közlöm, hogy a f. évi április 15-től kezdődő- 
leg a záróra egy órával megliosszabbittatott. 
A szénügyek kormánybiztosának 2300/1918. 
sz. rendeleté értelmében tehát a folyó évi 
április 15-től kezdődőiig

1. a kávéházak, valamint az Arany Bika, 
Gambrinus, Royal, Dreher, Erolmer. Király­
nő, Lókody, Echcrló, özv. Lengyel Miklósné, 
Kemény János, Kossuth, Nagy Árpád, Né­
meth Ándrás-féle (Csapó-u. 24. sz.), Kis- 
Debrecen, Korona, Kerekes-féle (Széchenyi- 
utca), Horváth István és Nagy Jánosné (Rá- 

- kóczi-utca) s a Buray-féle (Czeglédi-utca) 
i vendéglők este 12 óráig tarthatók nyitva és 
! reggel 5 órakor kinyithatok, 
i 2. Fenti felsorolásban nem említett ősz- 
i szes vendéglők és bodegák este 10 óráig 
I tarthatók nyitva és reggel 5 órakor kinyit- 
• hatók.

3. A korcsmák, körmérések és sorházak
s

, , „ , ' 1897. bkgy. sz. szabályrendelet 3. paragra-beszédben kijelentette, hogy

A háború egyéb hírei
Az orosz kormány tiltakozik 

a szibériai akció eilen
London, április 11. \ Daily News tudósi-!

tója jelenti Pétervárról: I cste 11 ór;''S? tarthatnak nyitva s a 45-3128.
Lenin egy beszédben kijelentette,

Oroszországot köröskörül veszedelem fenye­
geti. A németek délen előkészületeket tesznek, 
ahol újabb zavarok mutatkoznak. A japáno­
kat Wladiwostokban az angolok támogatják. 
Oroszország ugyan mindent elkövet, hogy 
elhárítsa az újabb vérontást, de ha minden

fusa értelmében reggel 6 óra előtt ki nem 
nyithatók.

4. A pálinkamérések este 9 órakor be­
zárandók s a 4513123. 1897. bkgy. sz. sza­
bályrendelet fi paragrafusa értelmében ápri­
lis I -tő! szeptember 30-ig reggel 5 óra előtt, 
október l-től március 31-ig pedig reggel 6 
óia előtt ki nem nyithatók.
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5, A színházak, kabarék, mozgóíénykép-'
helyiségek, továbbá az összes mulatóhelyek ; 
(orfeum, dalcsarnok, táncterem, tánciskola) : 
/elolvasó, hangverseny és másféle nyilvános; 
termek és helyiségek éjjel 12 óráig tartlia- j 
fák nyitva. j

6. Egyesületeknek! egyletek, társaskö-

BbMRbC/tsNI Ff bbtlIHN UJSA*

Zita királyné 
Debrecen városához

A királyné köszöneté az üdvözlését
V. •----------; --------- ------ I A város tanácsa legutóbb tartott ülésé

lök, kaszinók, klubok és hasonlók) mindazon bői hódoló távirattal üdvözölte Zita királynét
, -.-7x - * 1............... ~AA '■ a debreceni Zita-napok nagy erkölcsi s anyagi

sikerrel történt rendezése alkalmából s kimon­
dotta, hogy c napok emlékét jegyzőkönyvben 
örökíti meg.

A hódoló táviratra ma a királyné főud- 
varrnesteri hivatala Márk Endre udvari ta^ 
nácsos polgármesterhez a következő köszönő 
táviratot küldte:

helyiségeit, amelyek a tagok vagy vendégek 
összejövetelére vagy befogadására szolgál­
nak, éjjel 12 óráig szabad nyitva tartani.

7. Éjjeli 12 óra után magánlakásokban 
sem szabad a zárórára vonatkozó rendelke­
zések kijátszásával vendégekül látni olyan 
egyéneket, akiknek ott tartózkodása a szo­
kásos rendes vendéglátás körén kívül esik.

8. A nyitvatartásra vonatkozó fenti kor­
látozások nem vonatkoznak a vasúti Mcltóságos

Márk
ven .

déglőkre, amennyiben annak nyitvatartását j Márk Endre polgármester
az utazóközönség érdekei megkívánják. ! Debrecen.

Egyebekben a m. kir. minisztériumnak Wien, Hofburg, április 11. 
a tüzelőanyagokkal való takarékosság tár-; 
gyában 3382/917. M. E. sz. rendeletében fog- '
Iáit rendelkezések változatlanul érvényben 
maradnak.

A császárné és királyné 0 Felsége Deb­
recen sz. kir. város közönségének a Zitti­
nón ünnepségeinek zárulta alkalmával fel­
terjesztett hódolatát köszönettel a legke­
gyelmesebben fogadta, örömmel és különös 
megelégedéssel méltóztatott tudomásul ven­
nie e napok rendezésének különösen a vá­
ros hazafias polgársága áldozatkészségének 
köszönhető kiváló eredményt.

A Császárné és Királyné Ü Felsége 
föudvarmesteri hivata'.a.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

VÍGSZÍNHÁZ.
PÉNTEK: Szőke Szakái és Thurner klasszi­

kus táncospár fellépte.
SZOMBAT: Szőke Szakái és Thurner kíasz- 

szikus táncospár fellépte.
VASÁRNAP: Délután: Padlásszoba, operett. 

, Este: Csókon szerzett vőlegény.
CSOKONAI SZÍNHÁZ.

Április 30-án lesz 
a lll-ih területi tepiíiseiöaálasztiis
A függetlenségi páti Síbess Oénes Elleti

Debrecen harmadik kerülete választópol- ’ 
gárságának tegnapi értekezlete, amelyen 
Sebess Dénes dr. igazságügyi államtitkárt 
képviselőjelöltté kiáltotta ki. nemcsak a vá­
lasztás feladata elé állított harmadik kerület­
nek, de egész Debrecennek hő kívánságát jut­
tatta kifejezésre. A város közönsége osztat­
lan megelégedéssel és ürömmel fogadta az 
értekezlet határozatát és minden valószínű­
ség arra mutat, hogy április -üt-an, amikorra 
a központi választmány a választás na piát ki­
tűzi, egyhangú lelkesedéssel nyújtja oda a
harmadik kerület polgársága a mandátumot Hote, Imperial. B) bérlet.
Sebess Dénesnek. Az egyhangú választás re- Í^OMBAT; Délután: János vitéz. Este:
menyét megerősíti a függetlenségi párt teg-. Hotel imperial. C) bérlet.
napi határozata. : VASÁRNAP: Délután: Őszi vihar, színmű.

A debreceni függetlenségi párt intéző bi- ■ Este: Sztambnl rózsája, 
zottsága április 10-én ülést tartott, melyen a, .......

kerületi képviselem,laszms iiityet uro.ilt.i .1/, ^ o thózalra készül a szintársiilnt, mely 
intéző bizottság és számos felszólalás után A vacj^szni jár címmel a lövő héten ke- 
cgyhangulag a következő határozatot hozta. 1 szjI]re a Vígszínházban.

A debreceni függetlenségi és 48-as párt I Szőke Szakái és Thurner táncospár (A 
imczíi üizollsága ha,árosa,i„8 kiírnád,a: j-mhazHmda

tekintettel arra, hogy a valasztojogi tot- ..........................r" ’-----
vényjavaslat sorsa épen ezekben a napokban 
dől el, tehát most minden erőt össze kell fog­
lalni a kormány c javaslata mellett és a mun­
kapárttal szemben, a debreceni független

Nagy robbanás 
a fővárosban

Az Általános Villamossági telepe leégett
Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a 

Budapesti Általános Villamossági részvény­
társaságnak a Visegrádi-utcában levő telepén 
nagyobbszabásu robbanás történt, amely a 
főváros világításában az est folyamán nagy 
zavarokat idézett elő.

A villamostelep baloldali részében clek- 
tro-generátort próbáltak ki s e közben a 
dynamo kábelje kigyulladt és felrobbant. A 
robbanás fölvetette a gépnek 30 métermázsa 
súlyú oldalát, amely átszakitotta az épület 
falazatát és tetőzetét és a szomszéd utca kö­
vezetére zuhant. A következő pillanatban az 
egész épület lángtengerben állott. Ugyanis 
rövidzárlat keletkezett, amelytől a tetőzet 
lángbaborult s a felrobbant clektro-generátor 
150 kilogram súlyú vasdarabjai a szomszé­
dos telepre hullottak.

A robbanás szerencsére nem követelt 
emberéletet áldozatul. A tűzoltóság nagy ap­
parátussal kivonult a villamostelepre e> es­
tére sikerült lokalizálnia a tüzet. A telep bal­
oldali része teljesen elpusztult. A villamos 
áramszolgáltatásban az est folyamán nagy 
zavarok állottak be és rövid ideig szünete 1 is 
a világítás. A színházakban elmaradtak az 
előadások.

Feloszlatják a Házat
A kormány hathónapos Lndemnitást kér

Budapest, április II.
A kompromisszumos tárgyalások meg­

hiúsulása következtében politikai körökben 
bizonyosra veszik az országgyűlés feloszla­
tását.

A választójogi bizottság április hó 15-én, 
hétfőn kezdi meg a választójogi javaslat rész­
letes tárgyalását. Ezen az ülésen Vrízsonyi 
Vilmos igazságügy miniszter azt fogja java­
solni. hogy a tárgyalás gyorsítása érdekében 
a bizottság a javaslat 1—6. szakaszát együt­
tesen tárgyalja. A kormány a választójogi ja­
vaslatot a bizottságban egész bélen tárgyal- 
tatja. Ha az 1 6. szakaszt a bizottság mun­
kapárti tagjai változtatás nélkül nem fogadnák

ségi párt a 111. kerületi képviselőválasztásnál, 
elveinek és programjának ez alkalommal is 
nyílt hirdetése mellett. Vehess Dénes igazság 
ügyi államtitkárral szemben, ki épen a vá­
lasztójogot képviselő minisztérium államtit­
kára, ez idő szerint ellenjelöltet nem állít, 
annyival inkább, mivel ismeri Sebess Dénes 
liberális és demokratikus meggyőződését.

A választást intéző bizottság, amely 
nagy lelkesedéssel látott hozzá a szetvezés 
munkálataihoz, legközelebb megalakítja azt a 
küldöttséget, amely Sebess Dénes drhoz mi­
ntázik Budapestre, hogy a képviselöjeloltség 
tölajánlásávai egyidejűleg fölkérje az allam 
titkárt, hogy programjának kifejtése végett 
jöjjön 1 ichrecetibc, választóinak körébe.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

í ban, Szőke Szakái, a kitűnő fővárosi humo­
rista és a Thurner klasszikus táncospar •— 
Kétségenkiviil elsőrangú, érdekes estékről 
van szó, mert Szőke Szakái speciális kacag­
tató előadása pazar szórakozást nyűit ki­
fogyhatatlan szellemes előadásával. Világ­
városi grand-rnulatók látványos produkcióját 
képezi a műsor másik része is. amely a 
Thurner klasszikus táncospár bájos es ma­
gas színvonalon álló táncait öleli fel.

Hotel Imperial. (A színházi iroda jelen­
tése ) A szezon legérdekesebb sláger-szín­
müve, a Hotel Imperial ina este B) bérlet­
ben. holnap C) bérletben kerül színre.

Szombaton délután János vitéz. (A szín­
házi iroda jelentése.) Szombaton délután 
mérsékelt helyárakkal gyermekelőadásban a 
János vitéz operett kerül színre a Csokonai- 
szinházban.

Hella Moja, a gyönyörű iilmpniiiadonmi 
játszik az Arany Bika-mozgóban „A nemes 
paraszt“ cimii ntfelvonásos nagyhatású dra-

lh lehova. Szenzációs bemutató lesz. pén­
teken az Urániában. Kiss József, legnagyobb 
élő költőnk drámai költeménye, a „lehova 
lesz műsoron; a Jób rabbi szerepet Ivantfy 
lenő. a Nemzeti Színház művészé tatsza.

I ydia Borelli pénteken az Apollóban.

vagy ha az 1—6. szakasz fölött megindult 
vita szombatig véget nem érne, a kormány 
a javaslat bizottsági tárgyalását szombaton 
abbahagyja.

A következő hétre összehívják a képvise­
lni, ázol. Ezen az ülésen Popovics Sándor 
pénzügyminiszter beterjeszti az indemnitás- 
öl szóló törvényjavaslatot. Az lndemnitást a 

kormány hat hónapra kéri, kifejezetten arra. 
hogy a választásokat elrendelhesse.

A következő napokon hozzálát a kép- 
selöház az adójavaslatok tárgyalásához. A 

kormány körében remélik, hogy az adójavas­
latokat meg fogja szavazni a munkapárti 
többség is, mert Tisza István gróf a minisz- 
crcliiökségen tegnap kijelentette, hogy a fon­
tosabb állami szükségletek teljesítését célzó 
javaslatok megszavazása elől semmi esetre 
sem zárkózik el. A kormánypártban Tisza e 
kijelentése alapján azt is biztosnak tartják, 
hogy a munkapárt az indemnitási javaslatot 
is megszavazza, noha a kormány kifejezet­
ten a választások miatt kér hosszabb időre 
terjedő felhatalmazást,

* 1
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Az indemnitási javaslat és az adójavas­
latok letáigyalása után a kormány o kepvi 
selöházut hosszabb időre elnapolta!itt, mén l>e svKvt> 
dig királyi kézirattal s a választások az ara

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ___

tém a Megállapodás, amely viszont Spanyol- 
országban növeli a drágaságot és a sziik-

1918. április 12.

lás befejezése 
rúdnak.

utánra, szeptember elejére ma-

Páiyázat katonai alapitványokra. \
'es. és kir. hadügyminisztérium Abt. V. VI61. 
i 1918. sz. rendeletével a következő alapítvá­
nyokra hirdetett nyilvános pályázatot:

I. Pichler Kletus vezérőrnagy nevét yi- 
i se lő alapítványa az 1. sz. hadsereg szállás- 
j mesteri osztályának az 1. hadsereg kötelek».-

H a *i
es 1915. 

had-
Debreeen város a nagyszebeni lion

védeinlékért. Nagyszeben városa a nagyszc 
beni csatában elesett honvédek emlékére em­
lékművet emel. A város megkeresésére Deb­
recen tanácsa ma 200 koronát szavazott 
meg e szép célra.

A köztemető tervpályázata. Kétnapos 
tanácskozás után. ma délelőtt döntöttek a 
debreceni köztemető tervpályázata ügyében.
A bizottság M á r k Endre udvari tanácsos 
polgármester elnöklete alatt a jeligés leve-' 
leket íölbóntva. az. előzetes bírálat után a 
pályázatot eredményesnek mondta ki s az 
első dijat (2000 korona a temető tervéért és 
,1000 korona az épületek tervéért) Kocsis 
Tivadar és Kals Gyula budapesti műépíté­
szeknek, a második dijat. 3000 koronát, a 
-Nekropolis“ jeligés tervek szerzője, üere- 
1 v i Ernő budapesti műépítésznek, a harma­
dik dijat. 1500 korcfliát. Keller m a n László 
és Makk István építészeknek ítélték. Ezen­
kívül a bíráló bizottság két szép tervet meg­
vételre ajánlott 500 500 koronával. Az 
egyiket ifjú Csatiak József debreceni mű­
építész, a másikat P a I Hugó budapesti mű­
építész készítették. Az összes terveket a köz­
gyűlési teremben közszemlére tették ki.

A bérkocsi viteldijának fölemelése. A
debreceni bérkocsis ipartársulat a viteldijak 
emelését kérte a tanácstól. A tanács kiadta 
a kérelmet a jog- és pénzügyi bizottságnak. 
Az emelés előreláthatóan bekövetkezik.

A galíciai menekültek eltávolítása. 
Tudvalévőén a városi tanács utasította a 
rendőrkapitányságot, hogy a galíciai mene­
külteket miután csak május 1-ig engedi 
itieg nekik az itt tartózkodást ezen időn 
túl ne tűrje meg a városban. Több oldalról 
kérelem érkezett a város tanácsához, hogy 
néhány menekültnek engedje meg a további 
itt tartózkodást, de a tanács e kérelmeket el­
utasítva. előző határozatát fon tartotta.

Dohányáru mint halottszállltmány.
Pécsről jelentik a következő érdekes esetet:
A pécsi pályaudvarra, sőt a címzetthez min­
den hiány nélkül érkezett meg a debreceni 
dohánygyárból egy köze! 50 métermázsa 
sitlyu dohányküldemény, mely a Pécs kör­
nyékén elhelyezett bosnyák-hercegovinál ka­
tonaság között kerül szétosztásra. Kutatták, 
miként kerülte el a professzionátus vasúti 
tolvajok figyelmét ez a nagyobb dohány- 
száílitmány és kiderült a feladó gyár ravasz 
•-ága. A küldeményt feltűnően mint hullaszál- 
litmánvt jelölték meg és ennek megdezsmá- 
lására a vasúti tolvajok nem vállalkoznak.

Éheznek az. amerikai katonák. Az 
Európába szállított amerikai hadseregről ed­
dig csak olyan hírek voltak forgalomban, 
hegy a legnagyobb bőséggel élelmezik az 
Unió katonáit. Most azonban komoly bajok 
vannak az élelmezés körül. A Bordeux, An- 
gulénie, Toulouse és Baromié francia váro­
sokban létesített élelmezési állomások 
spanyol jelentések szerint kiürültek, Ame­
rikából nehéz az utánpótlás és Franciaország­
ban pedig semmit sem leltet beszerezni. 
Ezért az amúgy is elkényeztetett katonák 
Franciaországban egyre kisebb élelmi ada­
gokat kapnak, sőt időnkül! valósággal éhez 
nek. Amellett a franciák is el vannak kese 
redvc, mert az amerikaiak egyrészt fokoz­
zák a drágaságot, másrészt fölélik a lakos 
ság élelmét és igv nem segítség, hanem csa­
pás az amerikai hadsereg Franciaországban. 
Pershing amerikai tábornok most úgy akar 
a hajon segiteni. hogy Spanyolországgal sze­
retné élelmeztetni az amerikaiak európai se­
regét és állítólag ebben már meg is tör

j ben szolgált és az 1914. december 
május 15. közötti időben az orosz, die 

■ járatban megvakultak.
2. Nemes Scltelleilburg Jakab alapitva- 

! nva Krajttába (Ausztria) illetékes tiszti öz- 
’ vegyek részére, kiknek íériv a hadiszolgálat 
következtében meghalt.

I 3, A prágai nyilvántartó élelmezési rak- 
‘ tár katonai élelmezési hivatalnokainak ala- 
pit vány ét ol \ élelmezési altisztek özvegvei

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér.Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 
2 korona.

nvilv. él él­sz, ám ara, akiknek férje a pragat 
mezősi raktárnál volt nvilvaiitai tva.

4. A wieni képzőművészeti társulat ala- 
pitvánva szegény, segélyre szorult ol\ íok- 
kant katonák számára, akik az 18(54. évi 
schieswig-liölsteini liadiáratbau resztvettek. 
Csak őrmesterek és altisztek pályázhatnak.

5. Pustertali gyaloghadosztálv segély­
alapja ezen gyaloghadosztálv kötelékében 
szolgáltak hozzátartozói részére.

6. Hentzi-alapitváiiy szegénysorsu fiuk 
és leányok számára, kiknek a pitik akar tény­
leges. akár tartalékos minőségben, hadiszol-

jlatot teljesített; elsősorban a Hentzi-ro- 
konság illetékes.

7. A pozsonyi katotai parancsnokság 
alapítványa ezen katonai paranesnoksag te­
rületére illetékes csapattesteknél szolgált és

most folyó háborúban megrokkant se­
gélyre szorult. IX. rangosztálynál kisebb fize­
tésű tisztek és katonai hivatalnokok számára.

8. A pozsonyi katonai parancsnokság 
alapítványa segélyre szorult árvák részére.

9. A pozsonyi katonai parancsnokság 
alapítványa hadiszolgálat következtében el­
halt tisztek és katonai hivatalnokok segélyre 
szorult özvegyei részére.

in. Arbes -Ferrari Fieschi alapítvány 
oh vagyontalan leányárva rszére. ki 55 évét 
túlhaladta, szülei nem élnek és apja (száza­
dosnál nem magasabb rangú) valamely tér- 
parancsnokságnál teljesített katonai szolgá­
latot.

11. Nemes Strassay Anna. őrnagy őz-ve 
gyének alapítványa magyarországi illetékes­
ségű vagyontalan árváik részére, kiknek ap 
juk tiszti minőségben hősi halált halt.

12. Az állami lottójövedék katonai alapít­
ványa iskoláztatásra szorult olv leányár­
vák részére, kiknek apjuk mint tiszt vagy 
katonai hivatalnok, a mostani háborúban 
hősi halált halt.

Ezen 12 alapítvány részletes feltételei 
megtudhatók minden nap délelőtt 9- 12 óra 
között a katonai állomásparancsnokság iro­
dáiéban (Szent Anna-utca I. szám).

Versenyképes cég
keres minőségileg verseny nélküli irőgépfesfék 
szalagjainak ügyes szorgalmas

■*'- * mm* 1 «» *-
Szives részletes ajánlatok kérd -ek „Farbband- 

Fabrik No. 1313.“ an die Ann. Expedition M. Dnkes 
Nacbf. A. G , Wien. I !.

E'aiié
(ifit) □ iM termő sző^ő 
két szobás pl tégla épü­
lettel egy*H Ráz'ó fivnlH- 
ntcfl S Értekezni lehel 
Nap ti ten 9. sz. 11 éré­
től 2-ig

felvétetnek

flnlfniann ii Pm$\i
kTlBVvnvnmdílAhaii

ÜRlron. Plan-ntca 4$
Akinek

törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hivja meg 
Krámert. Arany Bika- 
béiház 3.

E1=(1A
Csapókért, Jánosi-iit 2! 

sz.. kis ház. 1 szoba, 
knnvha. mellékhelvisé- 

eekkel. kert és szőlővel. 
Értekezhetni Oebrcezeni 
Gazdák Bankjában, Koe- 
suth-utca 17.

Egy cár
férfi cipő eladó 

ügvanott egv elsőrendű 
borecetágv eladó. Bika 
bérház. 2 ik emelet, 2 ik 
sz. lakás.

Sunkáaember
állandó munkára azonnal 
felvétetik a ktadéhlvala- 
Innkbaa

Arauyat-eziistöt, 
briltiántokat. bármiről 
szóló zálogleveleket (zá­
logcédulákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi-u. 19. szám.

Eladó
téglagyár — É'mihály. 
fa'ván — áll egv körke­
mencéből, mely 7 "OOH 
téglát fotrail lie továbbá 
több melléképülettel bolt, 
korcsma hozzá. Érte. 
kezei lehet Sándor ba­
josnál, Érmihály falván.

Riadó
ócska fa és vasajlók, — 
ablakok, vasrácsok zsa­
luk. compett szivattyúk, 
csatorna csövek és rá­
csok. fa és kőlépcsők 
lapos és kupás cserepek 
és krilönféle ócska építési 
nnvaíok Megtekintheiők 
Bárcnv-utca 7. sz. építési 
telepen, a tanítói árvaház 
mellett.

Riadó Fzélá és grflmöicsSs.
Széchényi kert. István ui 
26-28. sz. 3400 [>61, 
120 méter utcai fronttal, 
a tisztviselő telep szom­
szédságában, a villamos 
állomáshoz pár perer- 
nyire. a legnemesebb 

gyümölcsfákkal beül­
tet *e iutánycs áron ci­
nód. Felvilágosítást nvujt 
László Imre városi 
nyomda.

Bankberendezés.
Vidéki bank keres 2—3 bank­

helyiség céljaira szükséges csinos, de 
használt bankberendezést. Ajánlatok 
e lap kiadóhivatalához küldendők, 
közelebbi részletes adatok megjelö­
lésével „Vidéki bank“ jelige alatt.

Tanúié felvétetik lapunk 
könyvnyomdájában,

az 1. és II. polgári iskolai oszt. tananyag tanítására 
egy fin- és egy leánygyermekem mellé azonnali 
belépésre keresek. Francia és németnyelv, valamint 
zongora tanítása megkíván tátik. Ajánlatok fizetési 
feltételekkel Mi C ka el József mérnök, Szoiyva, 
He reg m„ címére kéretnek.

Nyomatott Hoffmann és Krunovítz könyvnyomdájában, Ferenc József ut Í4Ó., a főpostával szemben.
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